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		   Ministero dell’Università e della Ricerca
SEGRETARIATO GENERALE 

Allegato 1


UFFICIO II – Programmazione economico-finanziaria. Supporto agli organismi consultivi del Segretariato generale

LIVELLO RETRIBUTIVO: A


[bookmark: _GoBack]COMPETENZE: d.P.C.M. del 30 settembre 2020 n. 164 (articolo 2)  
    D.M. 19 febbraio 2021 n. 224 (Allegato 2)

· Supporto al Segretario generale nelle attività connesse alla programmazione economica e finanziaria e nei conseguenti rapporti con gli organi competenti;
· Programmazione, assegnazione e ottimizzazione delle risorse finanziarie e strumentali del Segretariato generale;
· Coordinamento, in raccordo con gli Uffici di diretta collaborazione e con le Direzioni generali, delle attività inerenti ai rapporti con le conferenze di cui al decreto legislativo 28 agosto 1997, n. 281;
· Attività di supporto alla segreteria tecnica di cui all'art. 2, comma 3, del decreto legislativo 5 giugno 1998, n. 204, con funzioni di rapporto tecnico al Segretario generale e di raccordo con gli Uffici di diretta collaborazione del Ministro, e agli uffici di supporto degli organismi previsti dalla normativa in materia di formazione superiore e ricerca;
· Supporto allo svolgimento delle funzioni e delle attività del Consiglio universitario nazionale, del Consiglio nazionale degli studenti e del Consiglio nazionale per l'alta formazione artistica e musicale;
· Coordinamento, in raccordo con gli Uffici di diretta collaborazione, nelle attività di promozione e produzione artistica relativa al comparto delle Istituzioni AFAM, nonché' eventi e manifestazioni, con la Direzione generale competente in materia di promozione artistica musicale e coreutica.
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