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		   Ministero dell’Università e della Ricerca
SEGRETARIATO GENERALE 

Allegato 1


UFFICIO III - Affari Internazionali, comunicazione, digitalizzazione e statistica- del Segretariato generale

LIVELLO RETRIBUTIVO: B


COMPETENZE: d.P.C.M. del 30 settembre 2020 n. 164 (articolo 2)  
    D.M. 19 febbraio 2021 n. 224 (Allegato 2)

· Coordinamento, in   raccordo   con   gli   Uffici   di   diretta collaborazione, delle attività di internazionalizzazione della formazione superiore e della ricerca.;
· Coordinamento, in raccordo con gli Uffici di diretta collaborazione del Ministro e la Direzione generale competente per materia, dei rapporti del Ministero con soggetti pubblici e privati di livello sovranazionale ed internazionale;
· Coordinamento, in raccordo con gli Uffici di diretta collaborazione del Ministro e la Direzione generale competente in materia, delle attività di promozione di eventi, manifestazione e comunicazione ed informazione istituzionale;
· Esame, in raccordo con gli Uffici di diretta collaborazione, dei protocolli di intesa, delle convenzioni e degli accordi, nonché verifica della relativa attuazione;
· Supporto all’attività di studio, ricerca ed indagine in raccordo con la Direzione generale competente in materia di statistica;
· Coordinamento nella definizione, in raccordo con la Direzione generale competente, delle linee strategiche in materia di digitalizzazione del Ministero;
· Coordinamento delle istruttorie e dei pareri in merito alle richieste di patrocinio, in raccordo con le Direzioni generali;
· Cura, in raccordo con gli Uffici di diretta collaborazione, le relazioni istituzionali, con la Conferenza dei Rettori delle università italiane (CRUI), con le conferenze dei Presidenti e Direttori delle Istituzioni AFAM, con l'Agenzia nazionale di valutazione del sistema universitario e della ricerca (ANVUR), con particolare riferimento al programma annuale di attività di cui all'art. 2, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica 1° febbraio 2010, n. 76, con l'Agenzia nazionale per la ricerca (ANR), con l'Agenzia per l'Italia digitale (AGID) e con le altre autorità, agenzie, organismi o enti pubblici che operano nei settori di competenza del Ministero.
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