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UFFICIO III –Programmazione e valutazione della formazione superiore

LIVELLO RETRIBUTIVO: A


COMPETENZE: d.P.C.M. del 30 settembre 2020 n. 164 (articolo 3)  
    D.M. 19 febbraio 2021 n. 224 (Allegato 2)

· Istituzione e accreditamento delle Istituzioni della formazione superiore operanti sul territorio nazionale, ivi compreso quello delle università estere. 
· Programmazione pluriennale degli obiettivi del sistema della formazione superiore e relativa valutazione, compresi i dipartimenti di eccellenza. 
· Elaborazione dei criteri per l’efficiente allocazione delle risorse alle Istituzioni della formazione superiore, compresa la promozione di interventi relativi al fondo giovani, alla no-tax area e, per quanto di competenza statale, ai servizi di orientamento, tutorato, stage e job placement delle Istituzioni del sistema della formazione superiore, anche mediante l’implementazione di specifici piani di intervento quali il piano lauree scientifiche e i piani orientamento e tutorato. 
· Programmazione, monitoraggio e gestione degli interventi relativi ai finanziamenti in conto capitale, inclusa l’edilizia. 
· Istruttoria relativa alla valutazione e alla approvazione del programma di attività dell’Agenzia nazionale di valutazione del sistema universitario e della ricerca (ANVUR) e finanziamento dell’Agenzia. 
· Gestione delle attività di competenza nei rapporti con l’Agenzia nazionale di valutazione del sistema universitario e della ricerca (ANVUR) e con i Nuclei di valutazione. 
· Predisposizione, attuazione e verifica dello stato di realizzazione degli accordi di programma relativi al sistema della formazione superiore, ivi compresi gli accordi di programma quadro cofinanziati dal fondo di sviluppo e coesione e dai fondi strutturali. 
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